
  

 

Niederschrift 

der 23. Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben 

am 02.02.2022 Schulungsraum der FF, Kirchstraße 3  

AZ: 101505.22.02-23  

 
Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:10 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jens Ackermann   

Mitglieder 

Herr Werner Arndt   

Herr Hans Walter Franke   

Frau Jana Hebecker   

Herr Silvio Lanz   

Frau Ines Piela   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Andreas Gießmann   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 03.12.2021  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Bottmersdorf in das Eh-

renbeamtenverhältnis 

Vorlage: 220/BM/19-24 

 

 7 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Bott-

mersdorf in das Ehrenbeamtenverhältnis 

Vorlage: 228/BM/19-24 

 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

03.12.2021 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürger-

meister gegeben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. -keine-   

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 03.12.2021 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. -keine- 

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Ackermann 

- teilt mit, dass das traditionelle Krippenspiel Weihnachten Coronabedingt ausfallen musste, 

- der Gottesdienst an Heiligabend war trotzdem schön.  

 

- informiert, dass er Herrn Biere zum 90. Geburtstag gratuliert hat.  

- Herr Biere hat sich sehr über die Gratulation gefreut. 

- er gab den Hinweis, dass der Weg auf dem Friedhof sehr schlecht ist. 

- hier sollte unbedingt etwas gemacht werden. 

 

- teilt mit, dass die Avacon, Frau Klimek, fünf Obstbäume gesponsert hat. 

- die Bäume wurden bereits gepflanzt.  

 

- gibt bekannt, dass auch einige Bäume gefällt werden müssen. 

- teilt diese mit und bemerkt, dass auf dem Osterberg auch alle markierten Bäume gefällt wer-

den müssen. 

- hier erhält der Bauhof Unterstützung von der Feuerwehr. 

- bis Ende Februar müssen die Baumfällaktionen beendet sein.   

- außerdem muss das gesamte Holz beräumt werden. 

- teilt mit, dass der Zaun zur Straße am Friedhof beschädigt wurde und repariert werden muss. 

 

- informiert, dass Blumenberg bei ihrer Grünkohlwanderung einen Stopp an der Feuerwehr in 

Bottmersdorf einlegen wird. 

 

- der Bahnübergang Blumenberg / Ettgersleben wird vom 11.02. bis 15.02.2022 voll gesperrt. 

 



 Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben am 02.02.2022  Seite 3 von 4 

- er erhielt eine Anfrage zur Umstellung des Glascontainers in Bottmersdorf. 

- nach erfolgter Diskussion wird festgelegt, dass der Glascontainer nicht umgesetzt wird. 

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Bottmersdorf in das Eh-

renbeamtenverhältnis, Vorlage: 220/BM/19-24 

 

OBM Ackermann 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor und bittet um Abstimmung.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Berufung des Kameraden Silvio 

Lanz in das Ehrenbeamtenverhältnis als Ortswehrleiter der Ortsfeuerwehr Bottmersdorf für 

die Dauer von sechs Jahren.  

 

mehrheitlich empfohlen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Bottmers-

dorf in das Ehrenbeamtenverhältnis, Vorlage: 228/BM/19-24 

 

OBM Ackermann 

- verliest die Beschlussvorlage und bittet um Abstimmung. 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Berufung des Kameraden Jörg 

Krückemeier in das Ehrenbeamtenverhältnis als stellvertretender Ortswehrleiter der Ortsfeu-

erwehr Bottmersdorf für die Dauer von sechs Jahren.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Lanz 

- teilt mit, dass die Kameraden der Feuerwehr Geäst am Osterberg beräumen werden.  

- hierzu erfolgten bereits Absprachen.  

 

Frau Piela 

- bemerkt, dass am Grundstück „Sabel“ ein großer Baum gefällt wurde und das Geäst liegt 

noch. 

 

Es erfolgt eine Diskussion zur Baumfällaktion.  

Der Ortsbürgermeister gibt bekannt, welche Bäume gefällt bzw. beschnitten werden. 

Er teilt mit, dass das Geäst zu einem späteren Zeitpunkt geschreddert wird.  
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Frau Piela 

- teilt mit, dass die Straßenlampe an der Bushaltestelle in Bottmersdorf (Karl-Liebknecht-

Straße) defekt ist. 

 

Her Lanz 

- fragt nach, ob das Stromverteilerhaus von der Avacon noch farblich gestaltet wird. 

 

Herr Arndt 

- informiert, dass im Herbst das Laub in der Umgehungsstraße von den Gemeindearbeitern in 

den Graben „geblasen“ wurde.  

- das Laub wurde teilweise durch die Anlieger wieder entfernt, jedoch nicht alles. 

- das Laub muss wieder raus, da sonst die Durchläufe wieder verstopfen und es bei Starkregen 

wieder zu Überschwemmungen kommt. 

- der Graben in der Umgehungsstraße ist der Hauptgraben von Bottmersdorf. 

- er ist der Meinung, dass die Gräben, die da sind, auch gepflegt werden müssen. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

- am Grundstück in Klein Germersleben, Dorfstraße in der ersten Kurve wurde ein Stück der 

Mauer weggenommen und dadurch der Fußweg beschädigt. 

- dies Stück wird jetzt als Einfahrt benutzt. 

- die Ortschaftsräte fragen an, ob hier eine Genehmigung vorliegt. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Franke  

- geht auf die Ersatzpflanzungen von der Bahn ein. 

- im Verein wurde sich über Flächen geeinigt, wo diese vorgenommen werden können. 

- informiert über die vorgesehenen Flächen. 

- bittet darum, sich hierüber mit Frau Fechtner, Liegenschaften, abzustimmen. 

- die Ortschaftsräte geben ihr Einverständnis.  

 

 

 

  

 

 

 

Jens Ackermann Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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